

MESTO LIPTOVSKÝ MIKULÁŠ

MESTSKÝ ÚRAD

KOMISIA PRE MLÁDEŽ, ŠKOLSTVO a VZDELANIE

Z á p i s n i c a č . 3 / 2 0 2 3

**Zo zasadnutia komisie pre mládež, školstvo a vzdelanie pri mestskom zastupiteľstve, ktorá sa konala 22.05.2023 o 14:30 hod.
(ZŠ s MŠ Okoličianska 404/8C Liptovský Mikuláš)**

Prítomní: vid' priložená prezenčná listina

Program:

1. Otvorenie
2. Návrh VZN č. .../2023/VZN, ktorým sa mení a dopĺňa VZN č. 8/2022/VZN o určení výšky príspevku na čiastočnú úhradu nákladov v školách a v školských zariadeniach a o určení miesta a času zápisu dieťaťa na plnenie povinnej školskej dochádzky a povinného predprimárneho vzdelávania
3. Predbežné výsledky zápisu detí do 1. ročníka ZŠ
4. Predbežné výsledky zápisu žiakov do MŠ
5. Výsledky T9
6. Prezentácia činnosti a výsledkov ZŠ Okoličianska
7. Prehliadka MŠ Okoličianska
8. Rôzne
9. Záver

1. Otvorenie

Predsedníčka komisie pre mládež, školstvo a vzdelanie Mgr. Anna Dvorščáková privítala prítomných na prvom zasadnutí komisie a predstavila jednotlivých členov. Zároveň oboznámila prítomných s programom zasadnutia.

2. Návrh VZN č. .../2023/VZN, ktorým sa mení a dopĺňa VZN č. 8/2022/VZN o určení výšky príspevku na čiastočnú úhradu nákladov v školách a v školských zariadeniach a o určení miesta a času zápisu dieťaťa na plnenie povinnej školskej dochádzky a povinného predprimárneho vzdelávania predložila Mgr. Mária Boltžiarová, vedúca OŠMŠaK.

Predkladaný návrh VZN mesta Liptovský Mikuláš č. .../2023/VZN upravuje Článok 7 Všeobecne záväzného nariadenia mesta Liptovský Mikuláš č. 8/2022/VZN o určení výšky príspevku na čiastočnú úhradu nákladov v školách a v školských zariadeniach a o určení miesta a času zápisu dieťaťa na plnenie povinnej školskej dochádzky a povinného predprimárneho vzdelávania.

Novelou zákona č. 544/2010 Z. z. o dotáciách v pôsobnosti Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky (ďalej len „zákon o dotáciách“) sa upravili cieľové skupiny detí, na ktoré je možné žiadať dotáciu na podporu výchovy k stravovacím návykom dieťaťa.

Na základe novely zákona o dotáciách účinnnej od 1. 5. 2023, je možné poskytnúť dotáciu na stravu na všetky deti navštevujúce základnú školu alebo posledný ročník materskej školy, ktorých rodič je zároveň poberateľom daňového bonusu.

Ostatné ustanovenia **dopĺňa odkaz na § 4 zákona č. 544/2010 Z. z. o dotáciách v pôsobnosti Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR v aktuálnom znení.**

Výška dotácie na stravu sa bude poskytovaná v zmysle §4 ods. 6 zákona o dotáciách.

Komisia pre mládež, školstvo a vzdelanie
Odporúča schváliť mestskej rade a mestskému zastupiteľstvu Návrh VZN č. .../2023/VZN, ktorým sa mení a dopĺňa VZN č. 8/2022/VZN o určení výšky príspevku na čiastočnú úhradu nákladov v školách a v školských zariadeniach a o určení miesta a času zápisu dieťaťa na plnenie povinnej školskej dochádzky a povinného predprimárneho vzdelávania

ZA: 3 PROTI: 0 ZDRŽAL SA: 0

3. Predbežné výsledky zápisu detí do 1. ročníka ZŠ

Na komisiu pre mládež, školstvo a vzdelanie bola prizvaná PhDr. Miriam Čabajová, špecialista škôl a školských zariadení, aby predniesla a oboznámila členov komisie pre mládež, školstvo a vzdelanie s predbežnými výsledkami zápisov detí do 1. ročníka základných škôl. polrok . Predsedníčka komisie pani Dr. Čabajovú privítala a odovzdala jej slovo.

PhDr. Miriam Čabajová – informovala o predbežných výsledkoch zápisov detí do 1. ročníka ZŠ. Je potrebné to brať ako informatívnu správu, nakoľko presný počet detí bude možný až po nástupe do základných škôl.

Demografická krivka v porovnaní s predchádzajúcimi rokmi mierne stúpa, čo čo potvrdili prítomné pani riaditeľky ŽS Janka Kráľa a ZŠ Márie Rázusovej Martákovej.

Uznesenie: Komisia pre mládež, školstvo a vzdelanie **berie na vedomie** predbežné výsledky zápisu detí do 1. ročníka ZŠ

4. Predbežné výsledky zápisu žiakov do MŠ

PhDr. Miriam Čabajová pokračovala v informáciách o predbežných výsledkoch zápisov detí do materských škôl.

Demografická krivka v porovnaní s predchádzajúcimi rokmi mierne stúpa, čo vidieť pri zápisoch detí do MŠ v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Liptovský Mikuláš. (obdobné tvrdenia pri zápisoch sú platné aj pre ZŠ)

Uznesenie: Komisia pre mládež, školstvo a vzdelanie berie na vedomie Predbežné výsledky zápisu žiakov do MŠ

5. Výsledky T9

K výsledkom testovania deviatikov podala PhDr. Miriam Čabajová nasledovné informácie: viď. tabuľka:

Škola	Percento			Škola	Percento		
ZŠ Miloša Janošku	65,9%			ZŠ Janka Kráľa	61,32%		
	9A	9B	9C		9A	9B	
	62,5%	61,1%	72,3%		59,76%	62,89%	
ZŠ Janka Kráľa	62,76%			ZŠ Miloša Janošku	61,2%		
	9A	9B			9A	9B	9C
	64,22%	61,30%			52,9%	51,9%	74,9%
ZŠ Márie Rázusovej-Martákovcej	57,73%			ZŠ Márie Rázusovej-Martákovcej	59,64%		
	9A	9B	9C		9A	9B	9C
	52,4%	67,2%	53,6%		54,08%	57,85%	67%
ZŠ Okoličianska	56,17%			ZŠ Okoličianska	59,15%		
	9A	9B			9A	9B	
	58,71%	53,63%			59,07%	59,23%	
ZŠ Demänovská ulica	55,36%			ZŠ Demänovská ulica	52,52%		
	9A	9B			9A	9B	
	58,34%	51,78%			56,48%	47,77%	
ZŠ A. Stodolu	48,45%			ZŠ A. Stodolu	46,43%		

Mgr. Marika Ivanová, riaditeľka školy doplnila informáciu o T9, že už obdržala oficiálne výsledky celoslovenského priemeru a to: SJL – 58,7% a MAT . 55,1%.

Uznesenie: Komisia pre mládež, školstvo a vzdelanie **berie na vedomie** výsledky testovania deviatakov za 2. polrok školského roka 2022/2023.

7. Prezentácia činnosti a výsledkov ZŠ Okoličianska

Po ukončení prehliadky školy sa pokračovalo v programe, kde Mgr. Marika Ivanová, riaditeľka ZŠ s MŠ pokračovala v prezentácii školy.

Školu navštevuje 322 žiakov, na I. stupni je 6 tried, na II. stupni je 10 tried, priemerný počet žiakov v triedach na I. stupni je 17, na II. stupni je priemerný počet žiakov 22. Materská škola má 2 triedy s počtom detí 44.

ZŠ úzko spolupracuje s MŠ, plánujú spoločné akcie a podujatia, deti navštevujú základnú školu, posledné vydarené pilotné podujatie bol Deň otvorených dverí, ktorý sa konal 30.3. v popoludňajších hodinách, kedy si rodičia spolu s deťmi mohli prezrieť priestory a zapojiť sa do pripravených aktivít.

Vďaka vlastnej kuchyni a školskej jedálni škola ponúka kvalitnú, vyváženú a pestrú stravu pre svojich i cudzích strávníkov.

Školský klub detí navštevuje 87 detí v 4. oddeleniach. Dve oddelenia sú na prízemí v budove C, je však nutné renovovať tieto priestory, aby sme pre deti vytvorili podnetné a kultúrne prostredie na zmysluplné trávenie mimovyučovacej činnosti.

Počet zdravotne znevýhodnených žiakov je 60, okrem žiakov s VPU, PAaP a NKS vzdelávame žiakov s mentálnym postihnutím (A variant - 4), s Aspergerovým syndrómom (2), žiaka s Downovým syndrómom a so zdravotným postihnutím, čím sa im darí napĺňať podstatu inkluzívneho vzdelávania.

Na škole pracuje kvalitný pedagogický zbor, funguje školský podporný tím zložený z asistentov učiteľa (3,5 dotovaných z MŠVVŠaK, 4 z projektu Pomáhajúce profesie v edukácii žiakov), špeciálneho školského pedagóga na 0,5 úväzku a školského psychológa. Vďaka tomu dokážu oveľa efektívnejšie riešiť výchovné problémy a zavádzať preventívne opatrenia.

Keďže škola ma už dlhoročnú tradíciu v triedach s rozšírenou športovou prípravou so zameraním na futbal a gymnastiku, systematicky pracujeme na tom, aby sa rozvíjali pohybové zručnosti detí už od najútlejšieho veku, deti v materskej škole trénujú pod vedením KFA, na základnej škole spolupracujeme s KŠG a MFK Tatran.

Zaviedli rozširujúce plavecké výcviky pre žiakov II. a VI. ročníka, okrem IV. ročníka, kde je žiakom štandardne ponúkaný plavecký výcvik. V rámci LV ponúkajú žiakom nielen lyžiarsky, ale aj snowboardingový výcvik.

V momentálnom období sa venujú postupným opravám a modernizácii interiéru. Minulý školský rok sa im v spolupráci s Radou rodičov podarilo dovybaviť každú triedu interaktívnou tabuľou, do počítačovej učebne v budove C zakúpili interaktívnu podlahu. Vybavili a zariadili miestnosť pre školskú psychologičku, aby žiaci i rodičia strávili konzultácie v adekvátnom prostredí a v súkromí. Rovnako zariadili miestnosť pre školského špeciálneho pedagóga.

Vďaka projektu Modernizácia učební majú od minulého šk. roku na škole k dispozícii odborné učebne fyziky, chémie a biológie. V exteriéri majú k dispozícii na obohatenie vyučovania a zefektívnenie nákladov dažďové záhrady.

Momentálne postupne opravujú triedy výmenou zničených parkiet a opravou sanitných kútikov, pretože si uvedomujú, že prostredie, v ktorom žiaci trávajú minimálne polovicu dňa, musí byť kultúrne, čisté a podnetné a podpisuje sa aj na dosahovaných výsledkoch.

V tomto školskom roku dosahuje škola veľmi pekné výsledky v športových i vedomostných súťažiach, podarilo sa nám získať I. miesta vo viacerých okresných súťažiach a postúpiť na kraj napr. v stolnom tenise žiačok, v Dejepisnej olympiáde, v Technickej olympiáde, v astronomickej súťaži Čo vieš o hviezdach? a naposledy chlapci postúpili v Gymnastickom štvorboji. Škola sa aktívne zapája aj do environmentálnych aktivít, o čom svedčí 3. miesto v celoslovenskej súťaži Recyklomaska.

Taktiež podali projekt na vybudovanie exteriérovej environmentálnej učebne a uchádzame sa o grant zo Zeleného vzdelávacieho fondu.

V exteriéri školy je k dispozícii žiakom basketbalové ihrisko, multifunkčné ihrisko a volejbalové ihrisko, kútik s outdoorovými posilňovacími strojmi, materská škola má z hygienických dôvodov priestor.

Okrem nevyhnutnej renovácie priestorov I. a II. oddelenia ŠKD je treba riešiť aj stav umelého trávniku, ktorý si žiada výmenu, pretože žiaci na ňom trávajú veľa času. Rovnako je potrebné renovovať i volejbalové ihrisko.

Z dôvodu energetického zníženia nákladov budov je potrebná rekonštrukcia kotolne a zateplenie budov.

Rovnako by bolo vhodné zabezpečiť v čase ranného príchodu žiakov do školy (cca 7.20 do 7.40) mestských policajtov k priechodu pre chodcov, aby znásobili bezpečnosť príchodu žiakov do školy, pretože ich prevencia a výchova žiakov niekedy voči nedisciplinovaným vodičom nestačí.

ODPORUČENIE: najväznejším problémom ZŠ Okoličianska je zastarané kúrenie, ktoré vykazuje poruchy a hrozí jeho havária. Komisia odporúča, aby mesto ako zriaďovateľ školy situáciu riešilo čo najskôr.

6. Prehliadka MŠ Okoličianska

Pani riaditeľka Mgr. Marika Ivanová privítala všetkých prítomných členov komisie a kolegov na pôde ZŠ s MŠ Okoličianska, kde previedla komisiu a prítomných priestormi budovy ZŠ a MŠ.

8. Rôzne:

- PhDr. Eva Vondráková podala informáciu, že podľa novely Zákona 245/2008 z.z. od septembra 2023 by mali mať školy sociálneho pracovníka
- Mgr. Vlasta Kovačicová vyjadrila názor k 3. hodine telesnej výchovy, nakoľko bude problém s obnovou priestorov telocviční, ktoré bude treba prerobiť, každá škola má iné podmienky a najväčší problém budú peniaze, nakoľko sa platia vysoké faktúry za energie a všetky peniaze idú do energií. S týmto názorom súhlasili všetci prítomní.

Záver: Na záver predsedníčka komisie pre mládež, školstvo a vzdelanie Mgr. Anna Dvorščáková poďakovala pani riaditeľke Mgr. Marike Ivanovej za príjemnú atmosféru na pôde školy a prítomným za účasť a popriala veľa zdravia.

V Liptovskom Mikuláši 22.05.2023

Zapísala: ~~PhL. J. J. J.~~ Magerčiaková
tajomníčka komisie

Mgr. Anna Dvorščáková
predsedníčka komisie